
 
 
 
 
 

                                                                                                     
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

ΕΠΙΔΙΩΞΗ TOY “ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Martina” ΕΙΝΑΙ 
1° ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΘΟΥΝ οι νεοι σχετικα με τον τροπο, με τον οποιο πρεπει καταπολεμησουν τον καρκινο, τις 
πιθανοτητες που εχουν ωστε να αποφυγουν ορισμενους τυπους της νοσου με την απαραιτητως εγκαιρη διαγνωση.    
 

2° ΝΑ ΚΑΘΗΣΥΧΑΣΕΙ.   Τους νους: Ειναι βεβαιο οτι, οταν κανεις γνωριζει πως να αντιμετωπισει, 
nα αμυνθει και να νικησει μια αρρωστεια ηρεμει. Η γνωση, που αποκτουν ολοι, παρεχει ηρεμια, με αποτελεσμα να 
εχουμε γαληνια ζωη σε υπερμετρο βαθμο.   
 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΥΖΗΤΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΡΚΙΝΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΤΥΠΟΥΣ ΤΟΥ; 
 

1-Γιατι υπαρχουν τυποι κακοηθων ογκων που προσβαλλουν ακομη και τους νεους, οπως το μελανωμα και ο καρκινος 
των ορχεων.    
2-Γιατι, παρ’ ολο που ο καρκινος εκδηλωνεται κυριως στη μεση η προχωρημενη ηλικια υπαρχουν και πολλοι τυποι της 
ασθενειας που το πρωτο της σταδιο ξεκιναει σε νεανικη  ηλικια και για αυτο ειναι επιβεβλημενο να γνωριζουν οι νεοι ποτε 
και πως να δραστηριοποιηθουν απεναντι στην αρρωστεια.    
3- Γιατι, ακομη και οι μετατροπες των γονιδιων κατα την διαρκεια της ζωης εξ αιτιας τον περιβαλλοντικων παραγοντων 
και της κακης ποιοτητας της ζωης προκαλουν πολλους τυπους καρκινου. Η γνωση και η αποφυγη των επικινδυνων 
αυτων παραγοντων απο την νεανικη ηλικια περιοριζει αυτον ακριβως τον κινδυνο 
4-Γιατι, η εγκαιρη διαγνωση ορισμενων τυπων καρκινου με συνεχεις προληπτικους ελεγχους αποτελει υποχρεωση ολων 
απεναντι στον εαυτο μας.  
 

Συνοπτικα: η καιταπολεμηση του καρκινου απαιτει γνωση προσωπικη και υπευθυνοτητα ωστε να αμυνθουν 
επιτυχως απεναντι στην ασθενεια. Επομενως, απαιτει “παιδεια” και το σχολειο ειναι η κοιτιδα της παιδειας.   

 
"Διδασκουμε στους νεους να θεωρουν τη ζωη ως το 

πολυτιμοτερο αγαθο και να αισθανονται υποχρεωμενοι να την 
διαφυλαξουν "  

μπορεί να θεωρηθεί ως προτεραιότητα των Lions. 
 
 
 

Τα Σωματεια των Εθελοντων διαφορων πολεων σχετικα με τις 
ηδη υπαρχουσες αναλογες πρωτοβουλιες θα κληθουν να 

συνεργασθουν και να συμβαλλουν στη διαδοση του 
προγραμματος. 

  
Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΩΝ 

 
1- Οι διαφανειες που συνοδευουν τα μαθηματα και οι σχετικες διδασκαλιες ειναι ετοιμες διαιρεμενες σε κεφαλαια και 

δαθεσιμες ντισκετες (ηλεκτρονικη μορφη). Ενα επιφορτισμενο επιστημονικο κλιμακιο αναπροσαρμοζει, συμφωνα 
με την εξελιξη της ερευνας περιοδικα τις διδασκαλιες. Καθε μαθητης παραλαμβανει ενα πολυχρωμο τριπτυχο 
ενημερωτικο φυλλαδιο με τις περιληπτικες πληροφοριες την οσων εχει διδαχθει.  

2- Οι διαφορες λεσχες LIONS και LEO  ειναι επιφορτισμενες να αναλαμβανουν κατα διαστηματα ετησιως να 
οργανωνουν ενημεροτικες – επιμορφωτικες συναντησεις στα σχολεια της δευτεροβαθμιας εκπαιδευσης με μαθητες 
Λυκειου της 3ας και 4ας ταξης. 

3- Οι συνδιαλεξεις πραγματοποιουνται απο γιατρους που πιθανον να μην ανηκουν στις λεσχες LIONS, ωστοσο 
βρισκονται υπο την συνεχη επιβλεψη ενος μελους LIONS επιφορτισμενο να δινει αναφορα των πεπραγμενων στην 
(διοργανωτρια) κεντρικη επιτροπη. Στους μαθητες παρεχεται προς συμπληρωση ενα ερωτηματολογιο αξιολογησης 
της εκμαθησης προκειμενου να βελτιωνεται η συμβολικη προσφορα τους. Τα προκυπτοντα στοιχεια απο τα 
ερωτηματολογια αξιολογουνται απ` την κεντρικη επιτροπη και κοινοποιουνται στους καθηγητες. 
Η κεντρικη επιτροπη των  LIONS εγγυαται την συνεχη παρακολουθηση και εκτιμηση του επιδιωκομενου σκοπου, 
του προγραμματος Μartina: εινα μια υπηρεσια με  μηδενικο κοστος για τα μελη LIONS και τα σχολεια.  

 
Στην ιστοσελιδα www.progettomartina.it υπαρχουν ολες οι απαραιτητες πληροφοριες αλλα μονον το συντονιστικο της 
εν λογω πρωτοβουλιας μελος LIONS εχει το κλειδι για την εισοδο στα στοιχεια που βρισκονται σε αποκρηψη.  
 
Η πρωτοβουλια ονομασθηκε ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ MARTINA εις μνημην μιας νεαρης με το ονομα Martina που ειχε 
προσβληθει απο καρκινο στον μαστο. Η νεαρη Martina ειχε ζητησει επιμονα:  "να πληροφορουνται οι νεοι και να 
διδασκονται να φροντιζουν περισσοτερο την υγεια τους... γιατι ορισμενες  αρρωστειες ειναι σπανιες στους 
νεους αλλα οταν προσβληθουν απο αυτες οι συνεπειες ειναι πολυ βαριτερες". 
 

*** *** *** *** 
 
Μεταφραση απο : Sofia Stoghiannopulu 

Υπο την προστασια του 
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Πληροφοριεs και επαφεs:   www.progettomartina.it 


